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Πραγματοποιήθηκε το ΣΤ´ επιστημονικό συνέδριο «Η
Ορθοδοξία στην Άπω Ανατολή»

Στις 28-29 Σεπτεμβρίου 2020 διεξήχθη στην Αγία Πετρούπολη το ΣΤ´ επιστημονικό συνέδριο με
θέμα «Η Ορθοδοξία στην Άπω Ανατολή». Οργανωτές του ήταν η Θεολογική Ακαδημία Αγίας
Πετρουπόλεως, η Σχολή Ανατολικών Σπουδών του Κρατικού Πανεπιστημίου Αγίας Πετρουπόλεως,
η Ρωσική Εθνική Βιβλιοθήκη με την υποστήριξη του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος «Παλλάδιο».

Η πρώτη ημέρα εργασιών του φόρουμ φιλοξενήθηκε στη Ρωσική Εθνική Βιβλιοθήκη (ΡΕΒ). Τους
συνέδρους προσφώνησε ο διευθυντής της Α. Βερσίνιν, ο οποίος τόνισε ότι οι συλλογές της ΡΕΒ, η
οποία εορτάζει φέτος την 225η επέτειο από ιδρύσεώς της, σε μεγάλο βαθμό εμπλουτίσθηκαν χάρη
στις προσπάθειες των υπαλλήλων της Ρωσικής εκκλησιαστικής αποστολής στην Κίνα, ενώ ο
επικεφαλής της θ´ αποστολής αρχιμανδρίτης Υάκινθος Μπιτσούριν, με την επιστροφή του από την
Κίνα το 1829, χρημάτισε επίτιμος βιβλιοθηκάριος της Αυτοκρατορικής Δημόσιας Βιβλιοθήκης,
ασχολούμενος με την καταλογοποίηση των κομισθέντων από την Κίνα σημαντικών γραπτών πηγών.

Ο κοσμήτωρ της Σχολής Ανατολικών Σπουδών και διευθυντής του Κρατικού Ερμιτάζ ακαδημαϊκός
της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών Μ. Πιοτρόφσκι επεσήμανε τη σημασία των έργων των Ρώσων
ιεραποστόλων για την πολιτιστική «γεφύρωση» μεταξύ της Ρωσίας και των χωρών της Ασίας.
«Χάρη στους κόπους των Ρώσων ιεραποστόλων η Ρωσία γνώριζε την Κίνα και μέσω της
Ορθοδοξίας η Κίνα θα γνωρίσει τη Ρωσία», ανέφερε.

Το στέλεχος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου
Μόσχας Ντ. Πετρόφσκι διαβίβασε στους συνέδρους χαιρετισμό του προέδρου του ΤΕΕΣ
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα και υπογράμμισε τη σημασία της εν λόγω επιστημονικού



φόρουμ, το οποίο από το 1991 αναγεννά δυναμικά τη μνήμη για το έργο των Ρώσων ιεραποστόλων
στις χώρες της Ασίας.

Ο εκτελεστικός διευθυντής του φιλανθρωπικού ιδρύματος «Παλλάδιο» Ο. Μάρκιν στο χαιρετισμό
του επεσήμανε ότι το συνέδριο άρχισε τις εργασίες του την ημέρα των γενεθλίων ενός από τους
θεμελιωτές της ρωσικής σινολογίας, του επικεφαλής της ιγ´ και ιε´ εκκλησιαστικών αποστολών της
Ρωσίας στην Κίνα αρχιμανδρίτη Παλλάδιο Καθάρωφ. Στα μέλη της οργανωτικής επιτροπής και σε
μερικούς ομιλητές προσφέρθηκαν προτομές του αρχιμανδρίτη Παλλαδίου.

Στις συνεδρίες συμμετείχαν εκπρόσωποι της Θεολογικής Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως, των
Ιερατικών Σχολών σε Τούλα, Καζάν και Ούγκρεσα Αγίου Νικολάου, του Κρατικού Πανεπιστημίου
Αγίας Πετρουπόλεως, του Ινστιτούτου Ρωσικής Γλώσσης του Πανεπιστημίου Χεϊλουντζιάν
(Χαρμπίν, Κίνα), του Ινστιτούτου Ανατολικών Χειρογράφων της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών
(ΡΑΕ), του Ινστιτούτου Ιστορίας της Ρωσίας της ΡΑΕ, του Ινστιτούτου Διεθνών Σχέσεων του
Ομοσπονδιακού Πανεπιστημίου Καζάν, του Ινστιτούτου της Άπω Ανατολής της ΡΑΕ, του
Ινστιτούτου Ανατολικών Σπουδών της ΡΑΕ, του Πανεπιστημίου του Τόκιο κ.ά., οι οποίοι
παρουσίασαν επιστημονικές εισηγήσεις, που ήταν αφιερωμένες σε ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων της
ιστορίας και της σύγχρονης καταστάσεως της Ορθοδοξίας στην Ασία.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2020 το συνέδριο συνέχισε το έργο της στους χώρους της Θεολογικής
Ακαδημίας Αγίας Πετρουπόλεως. Τους συνέδρους προσφώνησε ο πρύτανης της Ακαδημίας
επίσκοπος Πετεργκόφ Σιλουανός.

Η επιστημονική συνεργάτης της Ιερατικής Σχολής Ούγκρεσα Αγίου Νικολάου Ι. Κουζμινά
παρουσίασε το υλοποιούμενο πρόγραμμα από την Ιερατική Σχολή σε συνεργασία με το ΤΕΕΣ και το
Ρωσικό Κρατικό Αρχείο Ιστορίας για την έκδοση των Απάντων του Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου
της Ιαπωνίας, η 50η επέτειος από της αγιοκατατάξεως του οποίου εορτάζεται κατά το τρέχον έτος.

Με τη λήξη των εργασιών του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε στρογγυλή τράπεζα, κατά την οποία
εθίγησαν θέματα συντάξεως βιογραφικού λεξικού των στελεχών της Ρωσικής εκκλησιαστικής
αποστολής στην Κίνα, μονογραφίας για τους ορθοδόξους ναούς στην Κίνα. Ακόμη συζητήθηκε και η
ιστορία των επαφών της αποστολής στο Πεκίνο με ετερόδοξες αποστολές στην Κίνα.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/45373/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

